

TA MESEC V SKUPŠČINI ● TA MESEC V SKUPŠČINI ●

Naslednje zasedanje družbenopolitičnega zbora bo 21. novembra 1984 ob 14.30. Delegati bodo obravnavali:

- Osnutek resolucije o politiki uresničevanja usmeritev družbenega plana SR Slovenije za obdobje 1981-1985 v letu 1985 in
- Predlog smernic za pripravo družbenega plana občine Ljubljana Vič-Rudnik za obdobje 1986-1990.

Na 13. skupnem zasedanju vseh treh zborov občinske skupščine, ki bo 21. novembra s pričetkom ob 15.30 uri, bodo delegati občinske skupščine, skupaj z delegati skupščine socialnega varstva (v vlogi četrtega zbora) obravnavali:

- Poročilo o uresničevanju socialne politike in zagotavljanja socialne varnosti s področja dejavnosti socialnega varstva v občini Ljubljana Vič-Rudnik za obdobje 1981-1983 ter prvo polovico leta 1984 in
- Poročilo o izvajanju programa aktivnosti za uresničevanje družbenega dogovora o kadrovski politiki in nadaljnje usmeritve.

Po skupnem zasedanju pa bosta ločeni seji zbora KS in zbora združenega dela na katerih bodo delegati med drugim obravnavali:

- Predlog smernic za pripravo družbenega plana občine Ljubljana Vič-Rudnik za obdobje 1986-1990.
- Osnutek resolucije o politiki uresničevanja usmeritev družbenega plana SR Slovenije za obdobje 1981-1985 za leto 1985.

- Osnutek dogovora o spremembah in dopolnitvah dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev splošne porabe v občinah in mestu Ljubljana za leto 1984

- Osnutek odloka o spremembi in dopolnitvi odloka o proračunu občine za leto 1984

- Osnutek odloka o zagotavljanju sredstev za občinske blagovne rezerve v letu 1985.

- Predlog samoupravnega sporazuma o ustanovitvi SIS za ceste ljubljanskih občin

- Predlog odloka o načinu vzdrževanja in čiščenja jarkov tercialne odvodne mreže na območju občine

- Predlog za uvedbo ukrepa družbenega varstva v DO Zagrad TOZD Pleskoobloga

- Predlog sklepa o soglasju k Sas o ustanovitvi občinske skupnosti socialnega varstva in predlog sklepa o soglasju k njenemu statutu;

- Predlog sklepa o soglasju k SaS o ustanovitvi občinske izobraževalne skupnosti in predlog sklepa o soglasju k statutu občinske zdravstvene skupnosti.



In še nekaj: v razpravi o uresničevanju dogovorjene socialne politike se ni bilo mogoče izogniti vprašanju bodoče organiziranosti SIS s tega področja in njihovih strokovnih služb. Nujno je namreč potrebno razmišljati o takšni organiziranosti, da bi se problematika socialne varnosti posameznika reševala v okviru ene skupnosti, hkrati s tem pa je seveda treba spremeniti in prilagoditi tudi organiziranost strokovnih služb.

SMERNICE ZA PRIPRAVO DRUŽBENEGA PLANA OBČINE
Vsega ni mogoče upoštevati

S smernicami za pripravo srednjeročnega plana za obdobje 1986-1990 so opredeljena izhodišča, skupni cilji, usmeritve in okviri družbeno-ekonomskega razvoja za prihodnje srednjeročno obdobje. V smernicah, ki so v fazi predloga, so opredeljeni tudi elementi za usklajevanje, ki jih morajo v postopkih planiranja medsebojno uskladiti družbenopolitične skupnosti, temeljne organizacije združenega dela, SIS, krajevne skupnosti in drugi nosilci planiranja.

Smernice so za nosilce in udeležence planiranja usmeritev in obvezno izhodišče pri oblikovanju, usklajevanju in sprejemanju planskih aktov, s katerimi bodo delovni ljudje in občani zagotavljali gospodarski, socialni in prostorski razvoj.

Ob sprejemu osnutka smernic so delegati vseh treh zborov skupščine občine, krajevne skupnosti in občinske samoupravne interesne skupnosti komiteja za družbeno planiranje in gospodarstvo posredovali pripombe, ki jih je predlagatelj večinoma upošteval. Nekateri konkretni predlogi pa ne sodijo v smernice, ampak v kasnejše planske dokumentacije in jih bo izvršni svet pri pripravi le teh tudi upošteval.

Glede na osnutek, je predlog smernic dopolnjen s kvantitativno opredeljitvijo rasti družbenega proizvoda, zaposlovanja, produktivnosti in izvoza. Rast družbenega proizvoda predvidevamo po 3,7-odstotni letni stopnji, zaposlenost se bo povečala za 2 odstotka letno, produktivnost dela pa za 1,7 odstotka. Celotni izvoz pa bo rasel po 10-15-odstotni letni stopnji.

Upoštevana niso bile pripombe krajevne skupnosti Golo-Zapotok, ki predlaga, da se v smernice vnese - rekonstrukcija ceste Ig-Golo - Rob, gradnja telefonske centrale in družbenega centra na Golem, gradnja javne razsvetljave za vasi Golo, Škrijele in Zapotok, gradnja vodovoda za Rogatec in del Visokega, obnovna cest v KS ter vzdrževanje spomenikov in obeležij. Nadalje ni bila upoštevana pripomba KS Škofljica, naj se poimensko navede razširitev telefonskih omrežij in načrtovane investicije na področju trgovine. Upoštevana tudi ni bila pobuda delegata KS Malči Belič, da so smernice, kjer je opredeljena trgovina, turizem in gostinstvo presplošne, ni pa namreč povedal, kako naj bi ta del smernic konkretizirali. V predlog smernic tudi ni vnesena pripomba glede načina dela skupščine in IS pri razbremenitvi go-

spodarstva, ki jo je izpostavil delegat KS Vič. Skupščina in izvršni svet si bosta namreč že preko uveljavljanja delegatskega sistema v republiški in mestni skupščini prizadevala uveljavljati zahteve in interese združenega dela in s pobudami za spremembo obstoječih predpisov omogočila gospodarstvu boljše pogoje gospodarjenja.

DO ZAGRAD TOZD PLESKOOBLOGA
Predlog ukrepa družbenega varstva

Občinski izvršni svet je obravnaval in podpril pobudo občinskega sveta Zveze sindikatov za uvedbo ukrepa družbenega varstva v TOZD Pleskoobloga. V tej temeljni organizaciji so namreč nastale motnje v samoupravnih odnosih, huje so bili prizadeti družbeni interesi in kršenje z zakonom določene obveznosti.

Leta 1983 se je DO Pleskoobloga združila v DO Zagrad in postala ena njenih temeljnih organizacij, vendar le formalno, saj se niso uresničevali cilji združevanja, zlasti na področju delitve dela.

Delavci Pleskoobloga so letni načrt za 1984 sprejeli šele marca in še to brez dela plana, ki se nanaša na financiranje skupnih služb. Letni načrt ne vsebuje medsebojnih pravic, obveznosti in odgovornosti delavcev v okviru DO Zagrad. Posledica je, da se skupni interesi TOZD v DO niso izvrševali ali pa le delno. Delavci v Pleskooblogi niso v skladu z zakonom obravnavali analize in ocene o uresničevanju planov za leto 1983, posledica tega je tudi nerealen plan za letošnje leto. V planu namreč predvidevajo 65 odstotno rast dohodka, 76 odstotno rast čistega dohodka. V čistem dohodku naj bi se skladi povečali kar šestkrat. Tudi plan razporejanja čistega dohodka za osebne dohodke je bil nerealen, saj so bila sredstva za osebne dohodke v letu 1983 le za 21 odstotkov večja kot v letu 1980, ob tem da njihov plan za leto 1984 predvideva 53 odstotno povečanje sredstev za bruto osebne dohodke.

Pleskoobloga je bila leta 1981 in 1982, pa tudi v prvem polletju letošnjega leta, prekoračitelj dogovora o uresničevanju družbene usmeritve razporejanja dohodka s tem, da je lani poravnala preveč razporejena sredstva v letih 1981 in 1982.

TOZD je v zadnjih letih poslovala na meji rentabilnosti. Akumulacijska sposobnost je bila skoraj nična in ves čas mnogo manjša kot v podskupini in je znašala 1981 5,6 (v poskupini 14,5), leta 1982 1,0 (v podskupini 12,5), leta 1983 1,5 (v podskupini 8,0). Rast doseženega dohodka je bila v zadnjih treh letih minimalna, povprečna letna rast je znašala 4,3 odstotka. Na področju razporejanja čistega dohodka pa je v zadnjih letih prišlo celo do zmanjševanja. Skladi so se iz leta v leto manjšali, tako da so leta 1982 imeli le še sklad skupne porabe in rezervni sklad brez poslovnega sklada. Leta 1983 pa ni organizacija imela niti toliko dohodka, da bi ga razporedila v sklad skupne porabe in v poslovni sklad.

Letošnje prvo polletje je Pleskoobloga zaključila z izgubo, ustvarjeni dohodek je bil za 19 odstotkov manjši v primerjavi s šestimi meseci lanskega leta. Čisti dohodek je bil za 26 odstotkov manjši kot v enakem obdobju 1983. leta, v celoti so ta sredstva razporedili za osebne dohodke, ki pa so bili kljub temu za 12 odstotkov manjši kot ob polletju 1982. leta.

Velika je tudi kadrovska problematika, saj TOZD ves čas obstoja ni uspel imenovati poslovnega organa.

Iz zapisnika zbora delavcev TOZD Pleskoobloga v letu 1984 je razvidno, da delavci niso obravnavali osnovnih zadev glede poslovanja TOZD. V letošnjem letu so se sicer 12-krat sestali, vendar poleg zaključnega računa in periodičnih računov niso obravnavali informacije oziroma poročila o poslovanju in ukrepe za sanacijo obstoječega stanja.

Poleg omenjenega je še vrsta drugih kazalcev, ki kažejo na to, da so motnje v samoupravnih odnosih in da so huje oškodovani družbeni interesi, torej je predlog za uvedbo začasnih ukrepov družbenega varstva v TOZD Pleskoobloga utemeljen.

URESNIČEVANJE SOCIALNE POLITIKE
Za uvedbo enotne evidence

Občinski izvršni svet se je seznanil s poročilom samoupravne skupnosti socialnega varstva o uresničevanju socialne politike v občini od leta 1981 do konca prve polovice letošnjega leta in ugotovil, da poročilo ni celovito, saj obravnava le tisti del uresničevanja socialne politike, ki se odvija v okviru samoupravnih interesnih skupnosti, ki se združujejo v samoupravno skupnost socialnega varstva.

Dejstvo pa je, da so naloge skupnosti v okviru socialnega varstva sorazmerno dobro realizirane, pa čeprav so se materialna sredstva zmanjšala. Drugo pa je seveda vprašanje, kako ob tako slabem materialnem stanju naprej, predvsem z vidika zagotavljanja socialne varnosti v okviru zaposlovanja in socialnega skrbstva ter višine socialno varstvenih pomoči.

Izvršni svet je posebej izpostavil nujnost in potrebo po čimprejšnji uvedbi enotne skupne evidence prejemnikov socialno varstvenih pomoči in po spoštovanju samoupravnega sporazuma o minimalnih življenjskih standardih. Nespoštovanje tega sporazuma namreč povzroča med drugim tudi veliko, število nedovoljenih gradenj. Zavedati pa se moramo, da ob tem nastaja še vrsta drugih problemov, tudi zdravstvenih.

Občinska skupščina naj izpostavi prenos pravic in obveznosti iz občinske zdravstvene skupnosti v organizacije združenega dela pri zagotavljanju zdravstvenega varstva delavcev, v organizacijah združenega dela pa naj se pospeši sprejem samoupravnega sporazuma o spremembah in dopolnitvah samoupravnega sporazuma o temeljih plana občinske zdravstvene skupnosti za obdobje 1981-1985, je še med drugim predlagal izvršni svet.

Potreba po racionalnejši organiziranosti

Poglejmo nekatere izmed ugotovitev, ki izhajajo iz omenjenega poročila o uresničevanju socialne politike.

Usmeritev, da mora socialna politika postati sestveni del celovite razvojne politike v občini, se mora nujno odražati v vseh planskih dokumentih, posebej v zvezi z vedno težjimi pogoji gospodarjenja. Le s povečevanjem produktivnosti dela in možnostmi zanj, boljše delitvijo dela in spodbudnejšim nagrajevanjem vseh oblik dela - proizvodnega in intelektualnega, bo moč zagotavljati celovito socialno varnost posameznikov in družine.

V zvezi s stanovanjsko problematiko in zagotavljanjem socialne varnosti iz tega naslova izhaja ugotovitev o veliki nedorečenosti reševanja nekaterih vprašanj, o veliki razsežnosti in kopičenju nerešeni toda perečih socialnih problemov na stanovanjskem področju. Sem sodi tudi problematika črnih gradenj in podnajemništvo ter ne nazadnje tudi problem počasnosti reševanja zadev s področja solidarnosti.

Za podružbljanje socialne politike v pravem pomenu besede je nujno, da le-ta postane tudi sestavni del razvoja vsake organizacije združenega dela, da se jasni cilji odražajo že v planih OZD. V vseh OZD bi se morala reševati oziroma zagotavljati socialna varnost delavcev v celoti, na osnovi rezultatov produktivnega dela. Zagotavljanje take socialne varnosti bi moralo postati eno od ključnih meril za ugotavljanje uspešnosti poslovanja vsake OZD in obravnavano v okviru OZD v poročilih ob zaključnih računih in sprejemanju razvojnih načrtov ter širše v okviru DPS.

Politika določanja cenovnih cenov v vseh področjih mora postati kar se da prožna in s tem omogočiti čim hitrejšo prilagajanje zagotavljanja socialne varnosti glede na neugodna gibanja življenjskih stroškov.

Pri zagotavljanju socialne varnosti invalidom bi bilo nujno problematiko obravnavati celovito - od zagotavljanja možnosti za delo, ustrezne stanovanjske gradnje in urbane ureditve naselij do zagotavljanja kritja minimalnih življenjskih stroškov v celoti, kjer je to nujno.

Za 800 metrov je Tržaška lepša

V petek, 26. oktobra, natančno ob 12. uri je delavec Lujo Žujič prerezal belo-modro-rdeči trak in s tem predal namenu obnovljeni del Tržaške ceste od križišča z Viško cesto do Dolgega mostu. Sodobni odsek je dolg 800 metrov, obnova je stala 40 milijonov dinarjev, trajala pa je osem mesecev - končala se je pet dni pred rokom. Na skromni slovesnosti (na sliki), ki je bila v križišču s Tbilisijsko ulico, sta Anton Matjašič, predsednik izvršnega odbora sisa za gradnjo cest in Jože Jenko, direktor delovne skupnosti sisa za gradnjo cest v kratkih besedah orisala zahtevno gradnjo.

Ob tem, za našo občino prijetnem dogodku, naj omenimo zanimivost: delavca, ki je prerezal slavnostni trak, so z žrebom izbrali med najbolj prizadevnimi med osemmesečno gradnjo.



(Foto: Danilo Hinič)

